

連勝文案兇手突全盤翻供

疑被死刑嚇怕 改稱無意殺人

香港文匯報訊 綜合媒體報道，國民黨中央委員連勝文遭槍擊案，板橋地檢署21日以「誤擊」偵結，對槍手「馬面」林正偉求處死刑，但是各方依然質疑真相未明。林正偉當晚翻供稱無意開槍殺人，是因連勝文撥他的手才意外開槍。連勝文22日則再度向「檢察總長」黃世銘喊話，希望再考慮將槍擊案提升至特偵組偵辦，以重建人民對司法與治安的信心。



連勝文被槍擊案經過接近兩個月的偵訊，板橋地檢署21日以「誤擊」偵結本案，被告林正偉依殺人罪、殺人未遂罪、槍炮彈藥刀械管制條例等罪，被檢方求處死刑。

稱連勝文掙扎觸動扳機

連勝文對此結果無法接受，他的委任律師在當天提出多項疑點(見附表)，並希望拉高層級，由特偵組介入偵辦；不過，特偵組發出聲明，以「沒必要」與「法定職掌不合」為由拒絕。檢察總長黃世銘表示，全案已偵結，且槍擊案非特偵組辦案職掌範圍，由特偵組接辦於法不合。

而在檢方偵查時強調「一人做事一人擔」，槍擊案是他幹的、和別人無關，要槍警「速速結案」、該怎樣就怎樣，甚至不耐煩檢警調查的細節，幾度在偵查中發火的林正偉。21日晚間知道被檢方求處死刑時，在板橋地院羈押庭中卻突然全盤翻供，說他帶槍上台並無意開槍殺人，只是要押着陳鴻源嚇唬及教訓，並讓陳鴻源的父親陳明雄痛苦。林正偉供稱，他帶槍上台抓住他誤以為是

陳鴻源的連勝文時，沒有要開槍，只是要嚇唬人而已，但連激烈掙扎而撥開他的手，他的手指才因此被擠壓到而「按下扳機」；直到被逮到永和警分局時，警察告訴他，他才知道槍傷連勝文和打死一名殘障人士。

此外，連勝文22日則再度透過國民黨中常委李德維表示，他了解板橋地檢署用「誤擊」來結案，是社會成本最低的方式；但他認為，這是恐怖槍擊事件，對社會影響很大，且牽扯層面複雜，希望相關部門的長官能多加重視與思考，要特偵組偵辦就是希望能發掘真相，不只對受害者，也能重建民眾對司法與治安的信心，三方都有利。

郝龍斌對草率偵結表遺憾

但台灣最高檢察署回應指出，設立特偵組是負責正副「總統」、五院院長、部會首長、上將軍職，以及立委等貪瀆、舞弊、經濟犯罪或危害社會秩序案件，連勝文並非上述對象，要特偵組偵辦，和規定不符合。最高檢察署並重申，連勝文槍擊案雖然是社會矚目的重大刑案，但板橋地檢署已經偵結，同時現在由板橋地方法院審理，被害人要提升偵辦層次，也沒有必要。

不過，台灣各方對檢方的調查結果及判決，認同者

連家律師團所提疑點

■「馬面」行兇時，連勝文曾聽到他叫「連勝文」，以及用三字經辱罵他，顯示「馬面」顯然知道並確認行兇對象是連勝文，而非陳鴻源。

■案發當天，「馬面」曾先後四次前往陳鴻源服務處，並兩次前往造勢晚會現場，服務處和晚會講台都有陳鴻源的巨幅照片，「馬面」在永和一帶活動，絕對見過陳鴻源的海報，也熟知他的面貌，絕無誤認之理。

■連勝文身高超過195公分，陳鴻源身高約170公分，兩人身高差距逾20公分。「馬面」為了確定槍枝沒問題，曾到特定場所去試槍，可見「馬面」是非常謹慎的人，這麼謹慎的人事前怎麼不會調查陳鴻源的長相、身高、衣着，怎麼會不清楚連勝文和陳鴻源？

■案發當晚陳鴻源還肩披候選人彩帶，連勝文則是穿着淺藍色背心，背心上寫着「郝龍斌」及「副主任委員連勝文」，「馬面」不可能誤認。

■「馬面」近距離射殺連勝文後，又繼續在講台上追殺他，如果目標是陳鴻源，為何繼續追殺連勝文？

■「馬面」對於槍枝來源未通過測謊，而檢警也已掌握槍枝來源，為何檢警未就此繼續偵查就起訴？

■「馬面」是否有特殊政治傾向？是否有第三人因槍擊案而獲利？等疑點尚需釐清。

事件主角之一陳鴻源在第一時間出面召開記者會表達不滿，他說，司法沒有找出真相，也不質疑馬面殺人借口，實在令人無法接受。

台北市長郝龍斌22日強調，兇嫌槍擊動機及手段不成比例，大家都有疑惑；檢調沒把槍擊動機及手段調查清楚就做出這樣的偵結，「這是對連勝文的二次傷害，很遺憾的事。」



讚揚腦麻學生畫家 原住民、身心障礙及低收入戶兒童22日到「總統府」參加「許願寶貝愛傳百年」迎新會，馬英九讚許許多重障腦腦性麻痺學生黃俊諺(右)的精彩畫作。中央社

小馬號召60萬人瘦身 每人減重10公斤

香港文匯報訊 據TVBS報道，台灣平均每個小朋友，就有一個過重，春節又快到了，「總統」馬英九擔心民眾暴飲暴食影響健康，22日在新出爐的「治國週記」裡，和大家分享他多年的減重撇步，包含少吃油炸和細嚼慢嚥，維持好身材，還號召全台60萬人一起減重600噸，目標每人減重10公斤。

農曆新年快到了，馬英九擔心大家吃太多，身體不健康，一向非常愛運動，重視身材不走樣的他，在「總統府」官網最新一集「治國週記」，特別幫大家打一劑「減重預防針」。

馬英九說：「我本身在過去30年當中，有3次減重經驗這方面來講，可以算是有些經驗(減重達人)，營養師跟我說要細嚼慢嚥，他甚至告訴我咀嚼35下，你其實咬得很碎(消化很好)，自然而然不會吃太多(拖延戰術)。」

全台3個「陳水扁」 「馬英九」獨一無二

據中央社台北22日電 全台灣同名同姓的不少，和李登輝同名同姓的目前有22人，2人和陳水扁同名姓名；不過，馬英九的名字獨一無二，沒有人同姓名。

叫「李登輝」有23人

台灣「內政部」完成全台姓名分析，進一步發現全台灣有23個李登輝，幾乎各個年齡層都有。

相信有人仍記憶猶新，陳水扁執政時，有屬迷忙着改名為陳水扁，後來因爆發疑似洗錢案，傷心難過，又改回原來的名字。

不過，目前全台灣還是有3個陳水扁，1個是前「總統」陳水扁本尊，最小的則是1991年至2000年間出生的「小陳水扁」。



溫泉泡腳池 台北市長郝龍斌22日出席位於北投泉源48號公園的台北市首座溫泉泡腳池園區啟用典禮，與小朋友一起在冬天體驗泡腳的樂趣。中央社

五成受訪上班族 冀年假睡到自然醒

香港文匯報訊 據中央社台北22日電，根據一項調查，台灣7成6受訪上班族期待過年，除期待與家人團聚外，也期待過年不用上班，可以睡到自然醒。

根據104人力銀行進行「2011春節商機暨上班族年怎麼過」調查，7成6上班族期待過年，期待的事包括「可以跟家人團聚」(60.7%)、「不用上班，可以睡到自然醒」(49.9%)，以及「可以拿到年終獎金」(47.4%)。

4成5對過年感些許焦慮

若詢問上班族有那些過年計劃？調查發現，上班族分別想「在家睡覺趁機補眠」(43.8%)、「和家人朋友在島內旅遊」(32.1%)、「回老家跟家人相處」(27.4%)、「逛街壓馬路看電影」(17.7%)，以及「在家看電視或DVD」(15.9%)。

不過，也有4成5上班族對「準備過年」感到些許焦慮，因為過年要「大掃除和做家事」(62.7%)、「準備很多紅包」(57%)，另有34.2%上班族是「想到又過了一年自己卻沒有長進」覺得有壓力。

拾荒老婦撿百萬 全數還給失主

據中通社22日電 台灣宜蘭市一位拾荒老婦撿到100多萬元新台幣現金，卻能毫不心動，全部還給失主。

擔任會計的林姓女子22日早上7點多在宜蘭市區遺失一個裡面裝有110萬元現金、一本空白支票和印鑒的提袋。正當林姓女子驚慌失措之際，一位平日從事資源回收的66歲老婦人將提袋原封不動送到派出所招領，林姓女子清點、確認沒有短少後，破涕為笑。

宜蘭警界口耳相傳老婦人的善行義舉，直說在功利主義掛帥、動不動就主張「對拾獲物有留置權」的現代社會中，這位老太太真的很難得。

提名新制掀內訌 民進黨全代會爆衝突



部分民進黨黨員在全代會場外抗議被剝奪投票權。中評社

香港文匯報訊 綜合媒體報道，民進黨臨時全黨員代表大會22日通過2012年「總統」與區域立委初選採全民調，不分區立委則由提名委員會進行遴選，再由中執會三分二絕對多數通過生效。由於黨中央規劃的這些提名機制，黨員在初選中沒有參與投票的權利，引發部分黨員不滿，會前即有黨員在場外聚集抗議；黨主席蔡英文上台致辭前，更有黨代表衝上台扯掉麥克風，吶喊「還我一萬元」終身黨員黨費。

通過「總統」初選採全民調

民進黨全代會下午表決通過，「總統」與區域立委初選採全民調案，出席黨代表311人，贊成者227人；不分區立委提名方式，將由黨主席召集社會賢達7到9人組成提名委員會進行遴選，經中執會三分二通過產生名單。

民進黨2012年選到底怎麼產生？是要如黨主席蔡英文屬意的全民調，還是呂秀蓮提案的民調再加黨員投票，會議進行了激辯，不過最終還是蔡英文佔了上風。

有黨代表扯斷講台麥克風線

只是，黨員和黨代表權力邊緣化，也引發基層不滿。蔡英文才剛上講台，向台下黨代表問候，民進黨終身黨員、黨代表林進助就衝向蔡英文，大喊「抗議、抗議」。

扁嫂最快農曆年後入監

香港文匯報訊 據台灣聯合報報道，台灣「法務部長」曾勇夫21日表示，台中監獄培德醫院已經收到吳淑珍(見圖)提出的十家醫院病歷，認為無法書面評估，她本人必須到院才能確認能否自理生活。也就是說，吳淑珍確定要發監執行，時間在農曆年後。

據了解，高雄地檢署近期將寄出執行通知書給吳淑珍，如果她不配合到案，檢方也沙盤推演如何進入人文首置監禁拘提，及如何戒護將她送往台中監獄培德醫院。若培德的醫師認為吳淑珍無法自理生活，她才有機會保外就醫。

陳致中21日得知曾勇夫的說法很生氣，指責「法務部」之前說一套，現在又說另一套，扁家無法接受。高雄地檢署不願證實，但尊重「法務部」說法。



為什麼黨員不能投票」；「我不服，蔡英文還我一萬元」；他還順勢把麥克風拔掉，麥克風線也被扯斷。黨工群立刻衝上台，拉開林進助。

由於麥克風無法使用，會議中斷，蔡英文尷尬地站在台上，等待工作人員修復麥克風。台下有黨代表直批林進助是「國民黨派來的」，也有黨代表高喊主席加油，以掌聲鼓勵蔡英文。

呂秀蓮批派系政治凌駕一切

而呂秀蓮在會議中好幾次登記上台發言，炮火四射，還直點名黨主席：「為什麼不對全民調做一個檢討，主席的回答有點避重就輕，以後如果選舉2008年例子，請針對性的指出是誰，不要把我们所有候選人通通污名

看中陸客商機 國際精品旗艦店湧台

香港文匯報訊 據TVBS報道，看好台灣消費力道以及大陸遊客購買力年增5成，不只台北101砸了10億元(新台幣，下同)，要將4、5樓改建成「超級精品廣場」；另一家晶華酒店的麗晶精品廣場，同樣大手筆砸了10億元裝潢，將增加到50個精品品牌進駐。而且這些國際精品，同樣的要求都是店面一定要夠大，不只一家品牌打算在台灣開設上百坪(1坪約3.3平方米)的旗艦店。

101 LV旗艦店達1650平方米

施工加緊腳步，重新裝潢，好迎接新店家，台北101大手筆邀請各國精品進駐，要讓民眾買精品就像逛賣場，包括LV、寶格麗等六大精品，通通排隊等著來。

4樓都會廣場以及5樓店家，鐵門拉下全都等著改建，尤其LV旗艦店，預計面積達500坪(約1,650平方米)，一口氣晉升世界前5大，看中的就是陸客商機。

50品牌將進駐晶華酒店

買珠寶、買珊瑚，陸客掏錢掃貨不手軟，台北101去年營收2億8，光是靠陸客就大手買了2,800萬，佔了整

牛肉風波延燒 台延遲與美洽投資

據中央社台北22日電 美國牛肉輸出瘦肉精，台美貿易投資架構協定(TIFA)會議將推遲！據指出，美國對台灣輸出牛肉瘦肉精提出關切，原定1月底在台召開的TIFA會議確定無法如期召開。這也是台灣繼開放帶骨牛肉進口問題後，再度因農產品檢驗檢疫爭議而延遲TIFA會議召開時間。

相關官員表示，美國牛肉在台灣市場佔有率約37%至

化。」

面對黨代表發言力主黨員投票的聲音，蔡英文一度提議以附帶表決方式，建請中執會與提名委員會在提名過程中適當考慮黨員參與方式，如黨員連署推薦等等，以化解疑慮。

但中常委段宜康提出異議認為不宜，要求就原案進行表決，最後以163票贊成，63票反對，20票棄權通過中執會版本。

提案初選加入黨員投票未獲通過的呂秀蓮在「總統」與區域立委提名方式表決後先行離席，沒有參與不分區立委提名機制的表決。她會後受訪時質疑「這樣投票(表決)是否算自由投票？」批評派系政治還是凌駕一切。

■有代表上台阻止蔡英文發言，一度引起混亂。中評社

■國際精品看中大陸遊客在台灣消費力強，紛紛到台灣設旗艦店。圖為大陸遊客在晶華酒店購物。

體營收10%，陸客消費力一年增加5成。

除了台北101眼明手快，晶華酒店的麗晶精品廣場，則是以量取勝，台北101六大品牌，坪數空間大，而麗晶廣場則是品牌齊全，一口氣增加到50個品牌，雙方各不相讓，共砸20億元，奢華裝修。

買精品，未來不用再飛歐洲，省下的機票錢，勢必讓消費者更有潛力，再多掏點錢。

牛肉風波延燒 台延遲與美洽投資

40%，由於台灣法令禁止牛肉、豬肉等畜禽產品使用瘦肉精，這次衛生單位輸出美國進口牛肉含有瘦肉精，在超市遭到下架處分，引發美國關切。

去年9月美國助理貿易代表李德率領代表團訪台，其中最重要的就是決定重啟自2007年後即停滯不前的台美TIFA會議，雙方並且達成共識，最慢在今年1月底前召開TIFA會議，但因瘦肉精問題，會議將再度延後召開。

牛肉風波延燒 台延遲與美洽投資

40%，由於台灣法令禁止牛肉、豬肉等畜禽產品使用瘦肉精，這次衛生單位輸出美國進口牛肉含有瘦肉精，在超市遭到下架處分，引發美國關切。

去年9月美國助理貿易代表李德率領代表團訪台，其中最重要的就是決定重啟自2007年後即停滯不前的台美TIFA會議，雙方並且達成共識，最慢在今年1月底前召開TIFA會議，但因瘦肉精問題，會議將再度延後召開。

40%，由於台灣法令禁止牛肉、豬肉等畜禽產品使用瘦肉精，這次衛生單位輸出美國進口牛肉含有瘦肉精，在超市遭到下架處分，引發美國關切。

去年9月美國助理貿易代表李德率領代表團訪台，其中最重要的就是決定重啟自2007年後即停滯不前的台美TIFA會議，雙方並且達成共識，最慢在今年1月底前召開TIFA會議，但因瘦肉精問題，會議將再度延後召開。